

# 中共普马乡党委 普马乡人民政府 关于开办宗萨传统文化学习班的看法 及建议

宗萨寺在麦宿片区内能正确的教育引导广大僧尼秉承藏传佛教的优良传统，不断加强爱国守法意识，自觉维护祖国统一，爱国爱教，持戒守法，服务群众，服务社会的原则按规守法开展佛事活动。

## 一、麦宿片区手工艺技艺发展现状

麦宿片区是德格县民族民间手工艺传统制作和传统藏文化的故乡之一，辖内普马乡素有“民族手工艺之乡”的美誉，和“人间仙境多瀑沟”自然保护区。麦宿群众中有许多会唐卡、铜塑、木雕、彩绘、泥塑、陶艺、编织、裁缝、木工、金银加工、锻造和传统舞蹈等 12 大类的传统民族民间技艺人才，麦宿民族民间手工艺产业发展趋势明显，但缺乏规范化引导和政策扶持，仅仅停留在单家独户生产模式，未形成“气候”。同时，销售渠道未打开，存在制作完成后销售难的现状。

## 二、对于开办传统文化学习班的看法与建议

(一) 对开办传统文化班的看法及成效。对于宗萨寺提出在麦宿开办宗萨传统文化学习班的提议，我乡党委政府及广大群众均表示支持。支持原因是：一是宗萨传统文化学习班的开办，有利的提高了广大群众的致富能力，促进了精准扶贫贫困对象的劳动技能培训。二是解决了麦宿片区广大农

牧民群众的就业困难，拓宽了致富渠道，为农牧民群众开展自主创业、乡内就业，外出务工增加了“砝码”。

(二)对于开办传统文化学习班的建议。一是希望能整合麦宿片区现有的民族手工艺资源和手工艺人才资源，邀请手工艺技艺精湛的群众担任导师，加大手工艺人才培养，招收各类手工艺学徒。二是希望加大政府资金投入，解决导师工资及前期学员补助。三是希望政府能加大宣传和推广力度，帮助解决手工艺品的销售渠道联系和推广。四是希望后期能获得政府政策和资金扶持，进一步引导民族手工艺制作逐步形成以户带动片的规模化发展。

